
3111.

a) l2m

4 Hon kanske ramlade

ef te r 4 m i n och fortsatte |

"

!!"!"!!!!!""#

3113.ae/FII-XhoiY#b) Sa n t



3114. am !
a) B

b) E

e) A

d) G

! !



' " "

!"!$!!

3 1 1 7. 14310416,51L

11
3118. a ) (0,-11,13,-2) o c h f t , - 3 ) c . 1 1

"

!!!!!!$!

i:

b)À C-2,01



3131. a ) X = o ⇒ y

b) y = o ⇒ - 3 × - 2 = 0 ⇒ * =-}
-

3 1 3 2 .

" '

! !

b) k =xixi.IS/=I=-a-
y=-2X



3 1 3 3 . a ) (3,3) och (0,-3) ⇒

k =}

!

s )

= § = 2 , m = - 3

y = 2

b) (0,5) och (2 ,2 ) ⇒

k =

"!

=- z,

m = 5

y =-}× - 1 5

-

3 1 3 4 . J a , e n funktion h a r b a r a ett y-värde f ö r

v a r j e



3142. Ja , s k a t a n på y-axeln ä r annor lunda .

-

3143. Lö s t i Geogebra:

a l

b) 30.8 m

c )

! !



3 144 . Lö s t i Geogebra:

a )

Skärningsp
unkternaär
ttillockfitto)

¥ 3 ge r skärningspunkten ( 1 , -1 )

-



3 1 45 . Löst i Geogebra:

37LXL65-
timmary.FM
3 1 5 8 . J a , eftersom y= 31¥ = 3¥-1¥ = 0.75×-10.5 |

-



3159.

a ) A - löpning
B - mopedåkning
c - bilåkning

b) YA = I I .× = 1 0X

!
YB = 1¥× = 3 0 ×

Y E FEI = 1 0 0 ×

"

:::::::÷÷.b) y = 2 0 - 8 × ⇒ k =-8, m = 2 0

-



2 1 0 -

•

µ1 5 0 -% -

G o -

"na*ü÷÷
IÄ

!!

÷

b)

!

t

!

go

4 Y

d) y l lo t-6 . IO = 6 2 k r

e) 6 × 2 1 2 0 ⇒ × = 2 0 m

a l Ym=5o

!

% = 3 0 0 × + 4 0 0

b)
Förarbeten-nder

2. h a

-



3163.

Yu± ¥,X = 1 7 X

y , =

!

×

= 2 5×

8 5 = 1 7 × ⇒ × = 5 hg

% = 2 5 - 5 = 125 k r

Hon får beta la 1 2 5 - 8 5 = 4 0 k r m e r f ö r

# !

"

! !

32 1 5 . a) m

4 k ¥c ) y = - 2 × - 3



32 1 6 . a) y=3X c) y =

b) y = 5 x d) y -

! !

32 1 7. a : k = Ya d : k = - 3

b

!

5

!! !



3 2 1 8 .

b) y = - 2 × t m

÷i÷÷÷
÷÷÷

!

32 1 9 .

Y = I × t 1 0

a ) Y 1351 = f . 3 5 t i o = 27

!



3220.

( 3 , 4 1 : k =

!"

= É 7 0

( 1 ,17 : k=j

"

z ,=-} a . 0

C-3,21: k =

"!❤

=

I 7 0

( -5 ,3 ) : s a m m a y ⇒ k : O

f-2 , 5 ) : S a m m a × ⇒ k - 7 N , s a k n a r lutning.

a ) (3,41041--3,2)

b)

!

4 t s

! "



3221. K- _m - 1 2 ⇒

y = (m-121× + m = m (×-11)-12×

(4 ,3 ) ⇒ m (4-11)-12.4=3 ⇒ m = 3¥= - I
K = - I + 2 = I

y

! !!!

= ±

3 2 2 2 . a) µ - de h a r bägge lutningen I
b) Falskt- linjen me l l a n origo och f -b,-4)

h a r s tö rs t lutning.



3233 . a ) KF

"!

,,

= - I

} k . t k . ⇒ Nej!"=

"!

= -E

-

b)

ki

"!

Ä-¥}k¥⇒J

!

⇐

!"

= -¥

-

3 2 3 4 . k = § = 2

-



3 2 3 5 . a) T a u t två punkter på linjen o c h beräkna k s o m

' " ' " " " " " " " " " " " ' " "
"

" " " " " " " " " "|sk i l l naden mel lan d e r a s ×-värden..

b) Beräkna k parvis m e l l a n t vå på v a r a n d r a

Ä

! !

3236 . bg

!

=

¥ ⇒ b = f . 2 - I = I

-



3237. a ) Linjen parallellförflyttas upp 3 värdeenheter

" - " - " " " "

"

" " " ""
|

c ) Linjen speglas kring x - a x e l n o c h

f å r negativ lutning.

d) Linjen förflyttas nedåt och

!

ä

!

3238. a ) - 3 × - 3 = E- I b ) 2 × - 1 = I t E
- 6 × - 6 = X - 5 4 X - 2 = 2 1 -X

× =-¥ × = Eg

y =-§-3=-2¥ y : 2 .Eg-t = I

Ü

!

1 : a k r a d r

!



3239 . a ) a - 5

⇒
= §

3 ( a - 5 ) = 2 a

a

b) I I I = §
314A-15) = 3a

9A = - 1 5

a =-Eg
-

d f

!

=

§
o f = 1 5

a

! !



3 2 4 7. a ) k="I5

!

=

8¥--2.75

(1,7) ⇒ 2 7 5 . 1 + m = 7 ⇒ m = 4 . 2 5

Y=275X-4.

b) (5.a ) ⇒

2 7 5 . 5 + 4 . 2 5 = 2 ⇒ a

fb.NL#-
2.75.bt4.25--28R--7b--101



3248. a ) Y

b ) y

!

#

3249 . k=YÉ=}

(2,31 ⇒ z.ztm-3-sm-3-E.gs

y=} ×-1¥

-



3250.
a )

"!

='

(0,2) ⇒ m = 2

F - × - 1 2

( X . 5 ) ⇒ × - 1 2 = 5 ⇒ × = L

M

""

=µ

(1,8) ⇒ - 3 . I - 1 m i 8 ⇒ m

!

1 1

Y=-3×+11

(5 ,y ) ⇒ y=-3.5+11=-4



3251. ( 5 , 5 ) , (9,4) ⇒

k=I

!

g

=- I

- f .5 - 1 M = 5 ⇒ m = Ia+ 5=24-5

y=-#×-12¥
-

3 2 5 2 . 2 1 - 2 1 = 0 ⇒ × =-}

(-3,0), V.=-¥ ⇒ - I .f-f ) t m = o ⇒ m=-I

Yz=-Ix-¥
-



[BRA,
a - 2)

⑧

A- ( a ,a )

3253 .
a _

!

= 7

3 A - a

- 2 = 7 - 2 a ⇒ • =-¥

C-¥,-f) ⇒t.tft-m-f-sm-ftl.fi/
=7XtE

-

3 2 6 3 . Parallel l m e d 4=2×+1 ⇒ k r - 2

}

!

=

2 ⇒ • = - I

-



3 2 6 4 . a ) kz=-

"

=-

!

b) Ne j , Kat-¥
-

3265. ( 2 ,76+7 ) , ( -5 ,7 )

k=7-l7b

!

=

" !

=

b #. g



3 2 6 6 . K F
§

!

'¥
" ⇐

"!

= ;}

4 * 4 ,

Ja . linjerna ä r ej

! ! !!

3 2 7 6 . y =-Ex + I ⇒ 4101 = I , d v s (0

!



3 2 7 7 .

a) ( 1 ,3 ) ⇒ - 4 . 1 + 6=3 ⇒ b

b) C-2,6) ⇒ - 4 .f-2 ) + b = 6 ⇒ b = - 2

-

3 2 7 8 . y = - 3 × - 4 2

y=-3x-4S⇒sa

! !

3 2 7 9 . KF-I} k ,#Kz ⇒ Nej,d e ä r ej parallella.
k i t

-



3 2 8 0 . a ) 4=1× -2
-

b) 3 X - 4

c) 3 x - 4 y -

-

328 1 .
a ) × - a xe l n (y :o) : 3 × + 6 = 0 ⇒ X : - 2 f 2

y-axeln (× : o ) : -21+6=0 ⇒ y : 3 C

b) ×-axelhaly:o): 4 × - 1 2 = 0 ⇒ × = 3

❤

y-axeln (× : o ) : 3 y - 1 2=0 ⇒ 4=4 10,4L

c ) X- a xe l n (y :o) : 7 × + 1 4 = 0 ⇒ × = - 2 f

y-axeln (× : o ) : 2×+14=0 ⇒ y = - 7 ( o

d) X- a xe l n (y :o) : l i n j en ä r parallell m e d x-axe ln

y-axelnlxt.co/:6y-3=o=7yYz(-



3282 . F - a t t 2 5

a -_-¥

-

3283. E . I - 5 = 4

t 7 i+÷u⇒÷⇒ t
=-3} 1-= - 3

3284. k=}

!

q =-}

(0,3121 ⇒ m =}

y= - } # I

C3ial-s-E.at?z-.a--7a=-2t3z=-t-



3285 . y=-Ib×-1¥

× : O(y.axe.hn/:y=f-
Y=o(x-axeln): × = f . 2¥ = 4

! ! !!



3311.at/ IL8bX-cl l3EXc-2

3312. a ) L a , ex .ua :4 ,b=É

blabmin-Fclabmax.to

3313.
a >b} a > b > c

( L b

a < d ⇒

! !



33 14 . B , C o c h D

-

3315. B (Xy< O , X-Y >0)

1 -

a - a b a 0

!

b

3316. J a .

a a l l t i d negativ
b a - " - m e n större ä n e n

§ - n - m e n m i n d r e ä n a



3328. 4 5 0 0 0 - 5 0 0 × 7 4 0 0 0 0

× ,
45007%-10000=10 ⇒

Innan 2010 ä r a n t a l e t invånare större än 40000.
-

3329. 2 5 × + 3 0 0 C 6 5×

4 0 × 7 3 0 0

× > 7 . 5 ⇒ E f t e r 8 ggr.

-



3 3 3 0 . - 2 × - 7 7 3 × - 2

5 × 5 - 5

X E - I

e x . v t a l

! !

3 3 3 1 . 8 × - 1 3 > a x - 1 3 5

+ ( 8 -a ) 7 4 8

× >

!

8 - a

× 7 k ⇒ a F



!

×

3 3 3 2 .

1 0 0 E 2 × + 5 0 5 2 0 0

5 0 E 2 X E 1 5 0

2 5 E

!

5 #

3333. 1 2 < 2 × + 5 E 3 4

7 C 2 X E 2 9

7 i × E ¥

-

3 3 3 4 . F

! !



3335. X - 2 < - 5 1 5 7 - 3 y

X L - 3 y > - 5

Nej, i n t e för a l l a värden. Exempelvis

ä r y k ä n n e n ej m i n d r e ä n - 3 .

-

3336 . I-7.5×7+5-×> o

2 - 7 . 5 × - 5 - 2 × 7 0

9 . 5 X L - 3

xa-%

-



34 13 .

" !

34 14 . Lös t i Geogebra ⇒ fil

!

5.54×+82. 5

a ) X I 1 4

Kajsas längd ä r 161cm då hon ä r Här

b) f l i s ) - f l4 ) ± 5 .5

Kajsa växer-5.5cm m e l l a n 1 4 och 1 5å r .

-



3415. k l 8 : 3 0 h a r flygplanet färdats 350 I .e .

-

34 1 6 . a) f

%

=

× - 1 5

m f

!

-

c) f-( X ) = × - 1 4

3 4 1 7 . a ) T i l d a s lön för 8 dagars a r b e t e .

b) Genomsnittlig dagslön u n d e r 1 5 dagar.-



34 18 . 3 . 2 a - 2 - 1 3 ( A H ) - 2 = 9 £

-

3419. f-(3+4)=13+41? 4 9

f-1314147=32-142--25 #-

3420. a ) Temperaturen ökar m e d 159 m e l l a n

tidpunkterna 3 0 E X E 4 0 m i n

b) Vid tidpunkten × - 4 8 m i n ä r

temperaturen högre ä n 8 5 k-



3421. a ) f-141-1Gt3 ) = 443.4-5+1-31-1- 3)' =

= 161-12-5-3-9

b)ft-gttt-tt-3t-5-t-E.lt?t2t-5-
4ftzItgfI=tEFt3I-5tftfT=

= I t f - I t f - ¥ = - 3 - I = - 1 6

-

3 4 2 2 . a ) fi)-f-e ) = k . i m - k - o - m = L

b)fla.tl/-fCal=kCattt-
m-ka-m=k4klatII-m-
kla-II-m--3ktk=3k=?

-



3423 . f-(2a) = 2 . (2a)? s å

ftfeaD-2.MY?-2a4-

3424 . f-(GIH) = 513µm)-14=15×+5 m-14

g # 1 ) = 315×+4) + m = 1 5 × + 1 2 + m

f-(g

%

I

= gffelt ⇒ 15×-15m - 1 4 = 1 5 × + 1 2 + m

4 m = s ⇒ m -

3425. hl.fi/-(2×25=4×4

glulf

%

1 )

= 4.4×4+4=16×4+4

glulf

%

1 )

= 8 ⇒ 16×4+4=8

x k t - x - t . f i / 4 = - f -



3436. Pe t e r h a r rätt och Ma rc u s h a r f e l .

Lösningen t i l l e n e k v a t i o n f

%

=
0

är e t t e l l e r f l e r a x . värden dä r- funktionen skär x - a x e l n .

3437. a )

!

d) 1 o < N

b )

!

e) -2oEX

4 ← f I

! !



3438.

a )

!

c )

!

b)

!

d )

X I I

-

3439 . a) 3 f t b)

!

c )

1 s t

-



3440 . f

%

=× - 1 4 , g

%

=

2 × - 8

f-µ - g

%

= o

⇒ fcxt=gcx)

× - 1 4 = 2 × - 8

÷ " ÷
b)

!

3

"

! !



3442 .
a) X L 2

b) X

c ) 100 < × a 4 0 0

d 1 l N

!

l

!



3450 .

t

! !

345 1 . A : Värdemängd oc-1<8 ← s t ö r s t I
B : - " - o "
3452 . Värdenängd 4 f y l l o_ t

! !

4 o c h 5 . 5



3453. a ) 4=500-204

b) Värde: 0 E Y E 5 0 0 miljoner t o n

D e f . m ä n g d

!

_

3454. a ) a l l a ×

b ) x

!

_



3455. a) y=l8å

b) Värdemängdiocya

! ! !!!

t o - ×

3456.
A

%

=
X ( l o-X) = 1 0 x - I

V ä r d e y ( kvadra t )

D e f . m ä n g

! !



3509. a ) f-151--3000-200.5=20-00

b) k:-200mLm i n Avståndsminskningen/min

m - Loppets längd

c ) 3 0 0 0 - 2 0 0 k = D

+ =

%!

= l 5 m

!! !



3 5 1 0 .

a ) M e d 10kgtvecka

bl k=-3É=

!

- I . 4 0 + m = b o ⇒ m = 8 0

y=- fX

c ) Värdemängd:3osytbokglvecka

d) × 4 0 6 0 8 0 1 0 0

"!!"!"!!!!

| ⇒ Hy lmaxo jks



3511. a ) k=IjI

!

4=5

"

=

1 . 7

(2 .1 , 14.4) ⇒ 1.7 . 2 . 1 + m = 14.4 = 3 m = 10.8

4=1.7×+10.8

b)
Fastbesdödvikt

= 10.8 t o n ⇒

Max to ta lv ik t = 1 0 .8 - 1 9 = 1 9 .8 t o n

Y(6.5) = 1.7.6.5-110.8 = 2 1 . 9 719.8 ⇒ Nej.
-



3 5 1 2 . K = "j

!

=?

!

=

0 . 5

(5, 2.7) ⇒ 0 5 . 5 + m = 2 . 7 ⇒ m = 0 . 2

d)Y-0.5xto.ca/
ylo1=0.5.l0t0.2=5.2kg-

b) Y i ) - 0 . 2 = 0 . 5 . I = 0.5¥

4 Mo t = 0.2kg
-



3513. a) k = - 5 m mf i
Tarjetimme m i n s k a r nederbörden per t i m m e

m e d 5 m m .

b) A

!" $$

4 × = 2%-0=41

2%-4=4 (triangelns area)

d) × , = wj

!

= ¥ h

× > = wz

!

=§ h

!

= ¥

!

= Q i n

!



35 1 4 .

a ) kn.IO?fI?=-3oz?z=-I5m/s-

d) (5,-207=7 - 1 5 . 5 - 1 M = - 2 0 0 = 7 m = - 1 2 5

y = - I 5 t

b) f . =-FÉ-8.3g t i

%!!

252

s ⇒ t,-to-_2bos =

c ) y C o

!

e 5 m

e ) värdemängd: - 3 900 1 Y E O*mü:.÷

!

-÷

!



3522 . a ) 500kkr

! $ !!

4 efterzår

e ) 4

!

r

( d e t h a r fördubblats ännu e ngång)



3523. a ) Et t kapital på 1 2 0 0 0 k r växer
m e d e n årlig räntesats på 1 .5%.

b) E n a k t i e s o m h a f t e n genomsnittlig |värdeminskning m e d t o% p e r å r i

3 å r ä r n u v ä r t b o o n k r .

[ ä r d å a k t i e n s värde från s t a r t .

-



3524 .

a ) 239 ä r s t a r t temperaturen, d v s d å × : O

0.94 mo t s v a r a r e n genomsnittligsänkning |
m e d 6 % p e r m i n u t .

b) F u n k t i o n uppritad i Geogebra:

4

!

⇒ D e t t a r c a 7 m i n för vat tne t
a t t nå temperaturen 1 5 % .

-



3525 . y - - c . ä

CO.IN/=sc--l0-L-(10,20N) ⇒ 1 0 0 .

"

= 2 0 0 ⇒ 9--2%0=1.07



3526.
a ) y = 1 0 0 .a "

(4.8,84) ⇒ 100.Ü ! 8 4 ⇒ a =

0.84%8=0.964

y = 1 0 0 . 0.964"

Y (8.8) = 1 00 .
0.9648"

= 73

b) 100. 0.964" = 9 5

U t a n kunskap o m logaritmer återstår

prövning, grafisk e l l e r n ume r i s k lösning.

x n - l . t k # -



3 5 2 7 .
a ) a " = 0 . 5 ⇒ a =

0.5%0=0.9772

1 - 0 .97 7 2 = 0 . 0 2 2 8 ? 2.34L

b) 0.9772" = 0 . 2

U t a n kunskap o m logaritmer återstår

prövning, grafisk e l l e r n ume r i s k lösning.

Ä r t a l e t t o t



3535. zqoo.ee?
=I6Na=cIzj"

= 0 . 8 6 2 ⇒ c a 1 4% (månad

-

3536.

ay=üW"

!

L

b) 4.4. Q = 3 °

×--II.i = 4 6 m



3 5 3 7 . a ) 2 0 0 L

b) f-( I .251 =
20000.1.253

a - 3900L

M e d 25% ökningf å r b l i r a n t a l e t

följare 3 9 0 N e f t e r 3 år.

C )

Fö r a t t nå l o v o o o följare på 3 å r÷÷w÷w *



3538. a)

b) 5 t . I N ⇒

1- =

!

E u

a - 4

c) värdemängd: o E y E 2 N m

Def-mängd: ostsb.AT
-



3539. a ) flöt =
40¥

= I

b) f e l - f i ) : "II. 4¥ = l o v - 4 0 0 = - 3 o z

4 40¥. 2 5 ⇒

!"!!!"!!

3540 . B,C,Eoc



3 5 4 l . A

!

f

! !!

3 5 4 2 .
a ) S a n t (division m e d 'zmotsv.mu/t. m e d 2)

b)
Falskt

( y fyrdubblas)

c) Tant C y k e l
-



3543. ¥ =

!

q=É=

!

-

3544. h

%

=
2 x

A-(X) = X . h ( +I = X . 2 × = 2×2

-



3557. a ) Y

b ) y =

!

5 X

d) y = 2 0 0 0 . Ü""""*÷¥÷⇒
(16,-27) = ) 3.16 + m = - 2 7 ⇒ m = - 7 5

y = 3 T - 7 5

3558. a )

! !

v id

t i d e n t = o

b )

!

5

Värdemängd:-75 E Y E 2 0

D e f . m i m g d i . o . t t ? -



3559 . a ) k-t

"$

= 0 . 0 3 5 , m r . 3 . 5

y-no.co?5X+3.5-

b) 2 0 2 3 m o t s v X = 1 7 3 ⇒

y
= 0.035 .173+3 . 5=9.

!

j .

c)

d) X I 4 3 mo t s v. Å r 1893

-



3560 . a ) 0.85" = 0 . 0 1

4=28 .3 X--29 mo t s v. År2o4

!

b) värdemängd:

! !



356 1 . a) k=tz÷Å= 1 5

y = l 5 t

b) 600.a " = 7 5 0 ⇒ a =
(III)#0=1.0226

4=600.1-0226"

4 För få mätpunkter för a t t k u n n a

!

d " "

!

~u i da



3562. a) 0 = 2 ä r : #

b) A -- I T F : B -

c) D= e r : #

d) s = f . o : L

e) s - - V ä : c

-



"
.

!"!

.

a) y = k × + m

k . 2 0 + m = mf l

k =-¥2=-tf

y=-If× + m

Yq

!

=-II + i = 0 . 1 2 5 = 12.54L

b) y = c . a"

c . [ I %

a . = ( f )
"" = 0.9659

y = C . 0.9659
×

¥51 =

0.965935=0.297
= 2 9 . 7 %

-



3564. a ) (0,41 ⇒ m = 4

(3,8) ⇒ k r 3 - 1 4=8 ⇒ k=§

f

%

={×-14 ⇒ f

%

i f.2+4=837--202

b) (0,4 ) ⇒ 6 = 4

(3,8) ⇒ a . 32+4=8 = 3 a = ¥
f

%

= ¥44 ⇒ fy-aq.i-4-lb-I.SI
c ) (0,4) ⇒ c - 4

(3 ,8 ) ⇒ 4.ae?=g=sa=zY3

f

%

=

4 . 2 " ⇒ f

%

=

4.243=4.443
=

4413

-


